

## 路面反复修补仍坑洼不平,大面积开裂、下沉沿途随处可见—— 幸福大道上,难觅“稳稳的幸福”



幸福大道上,破损路面呈蜘蛛网状。

邵阳日报讯(记者 宁如娟)“每天经过幸福大道,都非常颠簸,通行体验不佳,很难让人感觉幸福。”5月中旬,多名市民向本报记者反映,双清区爱莲文化广场南侧的幸福大道路面坑洼不平,问题长期未解决,存在安全隐患。

5月19日8时30分许,正值车辆通行高峰期,记者从幸福大道与新华南路交叉口出发,沿着幸福大道向东行驶,沿途随处可见较大面积开裂、下沉的路面,部分甚至形成了一个个小坑。过往车辆驶过,不时与地面碰撞发出“咣当”声。

记者粗略统计,从幸福大道与新华南路交叉口至幸福大道与邵云路交

叉口,全程约1公里,较大面积开裂或下沉的路面有20余处,因破损形成的暴露性小坑不少于8处。路面不时可见或新或旧的修补痕迹,有些“补丁”明显高于周边路面,最高落差近10厘米,成为新的通行障碍。

车主陈明说,他经常路过幸福大道,坑洼不平的路面让他颇感烦躁,“有时赶着上班,车速快些,车子就明显感觉飘起来了。”更让陈明头疼的是,该路段没有路灯,“晚上根本看不清,没法精准避开坑洼路面,开车都提心吊胆”。

附近居民王女士表示,该路段4月进行了一次维护,目前的路况已经有

所改善。在她的印象中,该路段一直处于“缝缝补补”的状态,“道路维护不及时,有些坑半个月还没修好。修补也只是填平一些大坑,那些开裂、下沉的路面一直没有处理。”王女士认为,反复的修补既没有彻底解决问题,更是人力、物力的浪费,“既然有维护,为什么不解决路面下沉的根本问题,让整条道路恢复平坦?”

多次修补后的幸福大道,为何仍然坑洼不平?市民们期盼的道路平坦、安全,何时能在幸福大道上实现?本报将持续关注。

记者住在邵东,在邵阳市城区上班,幸福大道是上下班的必经之路。令人记忆犹新的是,今年3月17日晚,记者驱车行驶至该路段,车轮陷入了一个大坑,车胎直接报废。如今,这个大坑已经被修复,但幸福大道依然“颠簸”。

“城市治理要像绣花一样精细。”路面在一定程度上代表着城市的“脸面”。当道路破损时,相关部门能否第一时间发现并处置到位,对治理水平和能力也是一种考验。更为重要的是,道路维护不应止步于“填坑”的应急之策,更要致力于精细化的长效管理。



坑洼不平的路面。

## 带头攻坚化解积案 维护群众合法权益

### 肖拥军到双清区督导信访件办理工作

邵阳日报讯(记者 伍洁)5月21日下午,市委常委、市委秘书长肖拥军到双清区督导中央巡视组移交信访件办理工作。

肖拥军详细听取双清区汇报中央巡视组移交信访件办理情况,了解领导包案、专班推进等机制运行成效。肖拥军指出,办好中央巡视组移交信访件是践行“两个维护”的具体行动。双清区要进一步提高政治站位,强化责任担当,包案领导要主动接访下访,带头攻坚化解积案,推动信访问题在法治化轨道上妥善解决,切

实维护群众合法权益。

肖拥军强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于信访工作的重要指示精神,以更高站位、更实举措、更严作风推动信访矛盾化解,要细化责任分工,加大工作力度,压实初信初访首接首办责任,做到“小事不出村、大事不出区”。要健全督查问责闭环,对推诿扯皮、敷衍塞责等问题严肃追责,以刚性纪律保障信访工作法治化、规范化,为全市高质量发展营造和谐稳定社会环境。

## 强化统筹协调 推进项目建设

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘铭)5月21日,市政协副主席杨博理带队到洞口、武冈调度电力重点项目建设工作。

杨博理先后到洞口城北变配套110千伏线路工程项目、武冈市电力建设项目现场,详细了解项目规模、建设进度、服务保障、安全生产等情况,并现场协调解决相关问题。

近年来,国网湖南电力持续加大对我市电网投资力度,今年在武冈启动了邵阳西500千伏输变电工程、城北220千伏输变电工程等重

项目,对优化区域电网结构、促进新能源送出具有重要意义。

杨博理指出,各级各部门要高度重视,密切协调配合,在要素保障上全力支持。要及时解决群众合理诉求,妥善解决好项目建设中出现的矛盾,确保社会稳定,营造良好施工环境。要严守项目建设规范,在安全、质量、文明施工等方面高标准、严要求;按照时间节点倒排工期,建立定期通报机制,推动项目按时间节点如期推进。要加大宣传力度,总结好经验,做好沟通汇报,讲好电力故事。

## 确保改善生态环境 对口民主监督卓有成效

邵阳日报讯(记者 伍洁)5月22日,邵阳市政协召开改善生态环境对口民主监督市水利局工作启动会议。市政协副主席孙清良出席。

会上,市政协民主监督小组宣读市委办、市政府办、市政协办印发的《市政协2025年度协商与监督计划》《市政协2025年改善生态环境对口民主监督工作方案》;市水利局介绍单位基本情况和工作推进情况。

会议强调,要提高政治站位,深刻认识改善生态环境对口民主监督

的重要意义。开展对口民主监督工作是制度性安排的深化,是生态文明建设决策部署落地见效的重要举措,是汇聚环境保护工作合力的重要途径。要明确监督内容,把握监督导向,规范监督方式,加强知情明政、调查研究、协商交流、反馈整改,明确目标任务,依章有序开展好对口民主监督工作。要加强协调配合,民主监督小组成员要努力提高素质,对口单位要全力配合,创造良好的工作环境,确保民主监督工作卓有成效。

## 讲好就业创业故事 传递青春榜样力量

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 尹婷)5月22日,由省教育厅、省工商联联合主办的2024—2025年“企业家进校园讲好就业创业故事”第12场活动在邵阳职业技术学院举行。邵阳职业技术学院党委副书记、院长许洪范出席活动,湖南天华医药生物科技有限公司董事长兼总经理米琪、邵阳今泰科技有限公司法定代表人李亚受邀进行宣讲。

近年来,邵阳职院建立健全“全员参与、全程服务、全方位保障”机制,通过深化校企合作产教融合、建

立“1+X”就业服务驿站,构建“赛事指导—项目孵化—产业落地”全链条服务体系等途径,精准对接就业岗位,并为大学生创新创业提供产学研协同平台与系统化支持。目前,该校校企合作签约企业达33家,立项建设省发展改革委就业基地1个。2024年,该校获评省普通高等学校就业创业工作“一把手工程”优秀单位。今年,该校出台《支持大学生创业十条措施》,强化思想引导、能力培养和服务保障,助力大学生创新创业不断走向深入。

## “特种设备安全,从我做起”全省巡回公益宣讲活动走进邵阳 让特种设备安全知识深入人心

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 刘榆)5月22日,“特种设备安全,从我做起”全省巡回公益宣讲活动第三十七场走进邵阳。此次活动旨在普及特种设备安全法律法规和相关安全知识,促进特种设备生产经营使用单位落实安全主体责任,提升全员特种设备安全意识和基本素质。

“生活中常见的电梯、叉车、客运索道、大型游乐设施等都属于特种设备的范畴。它们在工业生产、交通运输、旅游娱乐等领域发挥重要作用的同时,也

存在着一定的安全风险……”活动中,宣讲团3位成员以案例分享、现场演示、互动讨论等方式,分别作“特种设备违法行为与责任追究”“特种设备风险管控清单制作建议”“特种设备事故案例及事故预防”主题宣讲。活动现场,主办方还通过播放宣传片、布置展板,发放宣传资料等形式,让大家更加直观地感受到特种设备安全管理的重要性。

近年来,我市市场监管部门全面加强特种设备安全监管工作,广泛开展安全宣传,有力提升特种设备领域本质安

全水平。各负有安全生产监督管理职责的部门各司其职、各负其责,在行业、业务监管工作中重点抓好有关特种设备的安全监管。各特种设备生产使用单位严格落实安全生产主体责任,强化特种设备安全管理,建立健全双重预防机制。我市已经连续3年未发生特种设备领域生产安全亡人事故。



## 加强公平竞争审查 构建良好市场环境

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐琳)为深入贯彻党中央、国务院关于建设全国统一大市场的战略部署,5月20日,全市公平竞争审查工作联席会议暨业务培训会召开。

2024年,我市公平竞争审查工作实现跨越式提升。全年审查新增及存量

政策文件1554件,整改问题文件30件,审查效率较上年提升30%以上;对我市46家单位794份文件进行抽查,共查出问题文件147份;开展公平竞争审查线上、线下培训16场,覆盖1200余人次,审查员专业达标率提升至89%。

在培训环节,赛瑞驰公平竞争审查研究院总监周华对《公平竞争审查条例实施办法》中的审查程序、标准、范围等内容进行了深度解读,阐释了审查机制从“事后纠偏”向“事前预防+动态监测”转变的优化路径。此外,针对基层在审查工作中的实操难点,他以典型案例为切入点,详细演示了“识别政策属性—对照禁止性条款—论证例外情形适用性—形成审查结论并留痕”的“四

步审查法”。

在随后的互动交流中,参训学员围绕“如何把握产业政策扶持与公平竞争原则的平衡”“如何科学界定公平竞争审查中‘例外规定’的适用边界”等难点踊跃提问。周华逐一作出详细解答,帮助学员理清了审查逻辑、破解了实操困惑,提供了切实可行的方法论指导。

“此次培训将政策理论与实操演练深度融合,既紧扣顶层设计,又贴近基层工作实际。”参会人员纷纷表示,将以此次培训为契机,将所学知识运用到实际工作中,不断规范审查流程,带动团队提升业务能力,助力构建良好市场环境。

## 共赴青春之约 邂逅美好情缘

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 谢婷)5月20日下午,由中共邵阳市委人才工作领导小组办公室主办、共青团邵阳市委承办的“青春有你 爱在邵young”青年人才联谊交友活动在北塔区举行。来自全市各党政机关、企事业单位的60名优秀单身青年齐聚一堂,共赴青春之约。

活动伊始,单身青年们在主持人的引导下开展了“心有千千结”等趣味游戏,并就个人情况、兴趣爱好进行自我介绍,打破了初次见面的羞涩与拘谨。个人才艺展示中,有青年大胆登上舞台,通过热情歌唱展示自信

向上的精神面貌,赢得了台下嘉宾的阵阵喝彩。随后,“喊数抱团”游戏、“艾草花束DIY制作”等互动环节,在考验青年们的默契与协作能力的同时,也悄然拉近了彼此的距离。活动特别设置的“爱的告白”环节将气氛推向高潮,多位青年勇敢表达心意,现场洋溢着青春浪漫的气息。

此次活动为我市青年人才搭建了一个拓展社交圈、增进友谊、寻觅伴侣的优质平台,让广大青年人才在创造社会价值的同时收获美满幸福,增强在邵青年人才群体的归属感与凝聚力,助力推动宝庆人才行动计划落实落地。

### 胡芝芳同志逝世

中共党员、原邵阳市郊区民政局离休干部(享受副区级待遇)胡芝芳同志,于2025年5月22日凌晨3时在家中去世,享年100岁。